

民生

广东2025年普通高考11月1日起报名

新快报讯 记者王娟 实习生姚亚岐 通讯员粤考宣报道 10月9日,广东省教育考试院发布《关于做好广东省2025年普通高校招生统一考试(简称普通高考)报名工作的通知》(以下简称《通知》),明确广东省2025年普通高考报名工作将于2024年11月1日至10日进行,参加春季高考和夏季高考的考生均需报名。

报名时间为11月1日至10日

根据《通知》安排,拟参加2025年普通高考(含春季高考和夏季高考)的普通高考统考考生、“3+证书”考试考生、

依学考录取考生、单招考生、三二分段和五年一贯制等六类考生,需要在2024年11月1日至10日进行统一报名。其中系统注册和网上报名的时间为11月1日至10日,而确认报名时间为6日至10日。符合在粤报名参加高考条件的考生,须在规定时间内完成全部流程。

今年普通高考体检时间安排在2025年2月23日。值得注意的是,参加春季高考高职分类招生录取的考生,复检时间安排在2月26日至28日,仅参加6月份夏季高考招生录取的考生,复检时间安排在6月11日至13日。

戏曲类将实行省际联考

在艺考方面,今年文件中明确指出戏曲类将实行省际联考。艺术类专业能力考试分为省统考和校考。音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类六个类别省统考由广东省教育考试院组织,采取全省统一命题、统一考试、统一评卷(面试评分)的形式。戏曲类实行省际联考,艺术类考生只能选择其中一种,不得兼报;其中,音乐类考生在音乐教育、音乐表演(声乐)、音乐表演(器乐)三个专业方向选择填报并允许兼

报;播音与主持类考生在普通话、粤语两个专业方向选择填报并允许兼报;表(导)演类考生在戏剧影视表演、服装表演、戏剧影视导演三个专业方向选择填报并允许兼报。校考由招生院校自行组织,参加校考的考生必须报名参加相应艺术类专业的省统考。

此外,自2024年起,不少高校都取消了高水平运动员的招生。高水平运动队考生文化考试成绩也全部使用全国统一高考文化课考试成绩;专业测试全部纳入全国统考,由体育总局牵头组织实施,高校不再组织相关校考。体育、艺术类考生报名时,需认真了解相关政策。

9年现身5次 “国蝶”金斑喙凤蝶 再现车八岭

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报道 “金斑喙凤蝶!”广东车八岭国家级自然保护区管理局(以下简称“车八岭保护区”)工程师肖荣高激动不已地叫道。

9月23日,刚在车八岭自然博物馆忙完工作的工程师肖荣高,刚走出博物馆大门,就被大门旁边一只漂亮的蝴蝶吸引住了。“它正落在地面上,左右摆动着触角,口器似乎在吸食着什么。”肖荣高在发现后并走近细看,根据蝴蝶外形、斑纹、颜色等特征,确定这是一只金斑喙凤蝶。

“这已经是我们第5次发现金斑喙凤蝶的踪迹了,这次还在人来人往的大门口,真是太罕见了!”车八岭保护区的科研人员介绍,该保护区先后于2015年、2016年分别记录到1只金斑喙凤蝶,近几年连续开展蝴蝶公里网格全境监测,2023年又两次监测记录到。这足以说明车八岭保护区内具有金斑喙凤蝶种

群分布。作为首个中国生物圈保护区网络野生动物智能监测示范单位,截至2023年底,

车八岭保护区共记录分布野生高等植物2077种,野生动物1692种。如今,车八岭保护区、广东南岭国家级自然保护区均已设置了以金斑喙凤蝶为主要监测对象的监测单元,成为构建广东省濒危野生动物监测体系的一部分。“金斑喙凤蝶在广东分布缺乏充足的数据,历史上仅在南岭地区有确切记录。”据广东省科学院动物研究所科研人员介绍,当前广东已着手明确金斑喙凤蝶调查路线、监测点等,争取及时掌握其生存动态,尽快形成专项监测成果数据,实现长期动态监控、评估,为生物多样性保护决策提供科学依据。



■金斑喙凤蝶

【长知识】

金斑喙凤蝶

金斑喙凤蝶属鳞翅目凤蝶科喙凤属,位列世界八大名贵蝴蝶之首,是中国唯一的国家一级保护蝶类,被誉为中国的“国蝶”,仅在广东、江西、福建、浙江等少数地区有确切记录。它属于亚热带、热带高山物种,栖息于海拔1000—2000米的常绿阔叶林山地,寄主为木兰科植物,体长30多毫米,翅展85—110毫米,一般一年繁殖两代,野外生存数量稀少,极少被人发现。



■广东车八岭国家级自然保护区。通讯员供图

国庆期间 广州道路交通总体平稳有序

新快报讯 记者王敌报道 10月9日,据广州交警消息,国庆期间广州全市高速公路主线日均流量同比上升0.9%,道路交通事故同比下降40%,交通拥堵警情同比下降28.20%。

为从源头上预防道路交通事故的发生,节前广州交警会同相关职能部门对各大主干道,商圈、景区周边道路,以及急弯、陡坡、长下坡、临水临崖等险要路段开展排查,发现并督促整改交通安全隐患35处。另外,依托全市400余块

道路交通事故同比下降40%

商圈大屏、户外情报板,广州交警也及时发布出行指引、安全提醒等信息;针对重点车辆驾驶人点对点发送短信提醒17800余条;持续开展“千家万户”酒驾劝阻行动,深入350余家酒吧、食肆开展预防酒驾宣传。

节日期间,广州交警在全市范围内持续开展专项整治行动,严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”、涉牌涉证、超员超载等交通违法行为,共查处相关违法行为8.34万宗,及时消除安全隐患,降低交

通违法肇事风险。同时,为全力保障群众生命安全,广州交警制定了应急响应机制、完善绿色救援通道。

由于不同路段存在差异性,广州交警因地制宜,采用不同的措施保障道路通行。通过提前部署警力,缓堵保畅,国庆期间广州交警设置40个重要节点疏导岗及110个固定疏导岗,每日出动警力5800余人次,前置拯救车139辆,全力保障了各大交通易堵点段安全有序。

广州市明确 重阳节11个登高点

新快报讯 记者王彤 通讯员林园轩报道 10月11日(农历九月初九)是我国传统节日重阳节,根据传统民俗,届时将有大量市民自发登高祈福,预计自10月10日(农历九月初八)起各有关景区将迎来客流高峰。为保障群众自发性活动安全,广州市明确了11个登高点。

具体信息如下:

重阳登高点	开放时间
白云山	全天
越秀山	6:00—22:00
广州塔450米户外观景平台	9:30—22:30
火炉山	8:00—22:00
帽峰山	8:00—24:00
龙头山森林公园	8:00—18:00
芙蓉峰	18:00—次日01:00
莲花山	17:00—次日02:00
天后宫	8:00—24:00
风云岭森林公园	18:00—24:00
蕉石岭森林公园	8:00—22:00

仅需5-10分钟 一台车就充满电

广东首个美丽乡村超级快充综合能源站在从化投入运营

新快报讯 记者王彤 通讯员王颖沈昭 王泳报道 在刚刚过去的十一黄金周,乡村休闲度假产业迎来了新一轮的快速增长。在广州从化,据测算,国庆假期全区共接待游客123.17万人次。为应对日益增长的旅客充电需求,近日,位于从化鳌头镇龙潭村田园综合体的超级快充综合能源站送电成功,标志着广东省首个乡村超级快充综合能源站投入运营。

该超级快充综合能源站集光伏、储能、超(快)充和V2G四大功能于一体,配备了8台超大功率充电桩、2台20千瓦V2G充放电桩、49.5千瓦光伏车棚和200千瓦时储能系统,能同时满足13辆新能源小汽车和2辆旅游大巴车充电。可实现充电功率达720千瓦,5-10分钟内即可完成一台车充满电。

与传统充电站相比,该站通过光伏发电、储能、汽车充放电集成一体、互相协调支撑的绿色充电模式,通过光储充多能互补,建立清洁能源“利用、储存、再利用”的循环生态链条,助力电动汽车从“低碳”走向“零碳”。